

习近平向中国—阿拉伯国家合作论坛第九届部长级会议致贺信 推动中阿命运共同体建设不断走深走实

新华社电 中国—阿拉伯国家合作论坛第九届部长级会议7月6日以视频连线方式举行。国家主席习近平向会议致贺信。

习近平强调,2018年,我在中

阿合作论坛第八届部长级会议开幕式上宣布中阿双方建立战略伙伴关系,倡议打造中阿命运共同体,共同推动构建人类命运共同体,得到阿拉伯国家热情响应。两年来,

中阿双方加强战略协调和行动对接,全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系得到深化。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,中国和阿拉伯国家风

雨同舟、守望相助,坚定相互支持,开展密切合作,这是中阿命运与共的生动写照。当前形势下,中阿双方比以往任何时候都更需要加强合作、共克时艰、携手前

行。希望双方以此次会议召开为契机,加强战略沟通协调,稳步推进抗疫等各领域合作,推动中阿命运共同体建设不断走深走实,更好造福中阿双方人民。

香港特区国安委举行首次会议

新华社电 根据《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》第十二条,香港特别行政区日前设立维护国家安全委员会。特区国安委6日举行首次会议,全体成员出席,由中央人民政府指派的国家安全事务顾问列席会议。

香港特区国安委由行政长官林郑月娥担任主席,成员包括特区政府政务司司长张建宗、财政司司长陈茂波、律政司司长郑若骅、保安局局长李家超、警

务处处长邓炳强、警务处副处长(国家安全)刘赐蕙、入境事务处处长区嘉宏、香港海关关长邓以海和行政长官办公室主任陈国基。陈国基同时兼任特区国安委秘书长。

香港特区国安委按香港国安法第十五条设立国家安全事务顾问,就特区国安委履行职责相关事务提供意见,并列席特区国安委会议。国务院日前已任命骆惠宁出任特区国安委国家安全事务顾问。

根据香港国安法第十四

条,香港特区国安委的职责为:分析研判香港特别行政区维护国家安全形势,规划有关工作,制定香港特别行政区维护国家安全法律制度和执行机制建设;协调香港特别行政区维护国家安全的重点工作和重大行动。香港国安法第十四条亦明确规定特区国安委的工作不受特区任何其他机构、组织和个人的干涉,工作信息不予公开,作出的决定不受司法复核。

■聚焦疫情防控

北京核酸检测人数超1100万

54个小区解除封控管理

记者从6日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,按照“应检尽检,愿检尽检”的原则,目前北京核酸采样与检测人数均超1100万。当前北京疫情防控形势趋稳向好,先后对西城区、海淀区、丰台区等区54个小区解除封控管理。

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,7月5日,曾去过新发地市场牛羊肉综合交易大楼的人员及其同住人员共7.4万人,延长居家观察已满7天(“14+7”天的隔离观察),已有序组织第三次核酸检测。检测结果为阴性,且体温等症状排查无异常者,即可解除居家隔离观察。

庞星火表示,对新发地市

场集中隔离人员实行分类分批解除隔离措施。具体分两类情况,第一类是对新发地牛羊肉综合交易大楼隔离人员,因风险等级高,仍采取“14+14”天的隔离观察措施,隔离期满,核酸检测结果为阴性,方可解除隔离观察。

第二类是对新发地市场其他区域隔离人员,落实严格排查,对5月30日至6月13日未到过新发地市场牛羊肉综合交易大楼,隔离期间严格遵守各项集中隔离纪律要求,且隔离人员同批次进入隔离点、隔离期间隔离点没有发生阳性检出者的,经评估后,可以实施“14+7”天的隔离政策,隔离期满后,核酸检测为阴性的,可以解除隔离观察。据新华社

王毅同印度国家安全顾问多瓦尔通电话 就缓和两国边界事态达成积极共识

新华社电 7月5日晚,中印边界问题中方特别代表、国务委员兼外交部长王毅同印方特别代表、印度国家安全顾问多瓦尔通电话。

王毅表示,今年是中印建交70周年。中印关系历经风雨考验,取得今天的发展局面来之不易。前不久中印边界西段发生加勒万河谷事件的是非曲直十分清楚,中方将继续有力捍卫自身领土主权,维护边境地区和平安宁。王毅强调,实现发展振兴是中印两国第一要务,在这个大方向上中印有着长久的共同战略利益。双方应始终坚持互不构成威胁、互为发展机遇的战略

判断,高度重视当前两国关系面临的复杂局面,共同努力尽快加以克服和扭转。希望印方同中方相向而行,正确引导舆情民意,维护和推进两国正常交往合作,避免采取将争议扩大化、复杂化的做法,共同维护中印关系大局。

双方就缓和当前两国边界事态坦诚深入交换了意见,并达成积极共识。

一、双方同意遵循两国领导人达成的重要共识,认为维护边境地区和平与安宁对双边关系长远发展至关重要,应把边界问题置于双边关系的适当位置,避免分歧上升为争端。

二、双方重申遵守两国就边界问题签署的一系列协定协议,共同努力缓和边境地区的局势。

三、双方同意将通过特别代表会晤机制加强沟通,不间断地举行中印边境事务磋商和协调工作机制会议,不断完善和加强边境地区信任措施建设,避免影响边境地区和平与安宁的事件再次发生。

四、双方欢迎近期两国军事和外交会晤取得的进展,同意继续保持对话磋商,并强调应抓紧落实两国边防部队军长级会谈达成的各项共识,尽快完成双方一线部队脱离接触进程。

外交部驳斥纳瓦罗抹黑中国言论: 撒谎成性、造谣上瘾、四处投“毒”

新华社电 针对美国白宫国家贸易和制造业政策办公室主任纳瓦罗近日再度借疫情对中国进行污名化,外交部发言人赵立坚6日说,纳瓦罗撒谎成性、造谣上瘾、四处投“毒”,奉劝纳瓦罗之流尊重事实和科学,摒弃政治私利高于人民生命的错误做法,不要再胡言乱语、欺骗世人。

赵立坚在当日例行记者会上回答相关提问时说,纳瓦罗四处散播的是借疫情对中国污名化的“政治病毒”。

“中方已经取得疫情防控阻

击战重大成果并且在短时间内迅速控制住了新发疫情,反观美方,又到底做了什么?做得怎么样?美方要‘甩锅’推责到什么时候?”赵立坚说。

赵立坚说,纳瓦罗曾在书中使用虚构专家“罗恩·瓦拉”——这是他名字的变体——抹黑中国,世人早已看穿他的说谎本性、甩锅把戏和反华本质。“纳瓦罗还是先回答一下微软一全国广播公司主持人的质疑吧:为什么美国新增病例远高于世界其他地区?他也应该回答国际社

会的‘灵魂拷问’:美国政府关闭德特里克堡生物实验室的真实原因是什么?实验室关闭与‘电子烟疾病’、大流感和新冠肺炎之间有什么联系?美方何时邀请世卫组织或国际专家组赴美国调查疫情的起源?”

“我们奉劝纳瓦罗之流尊重事实和科学,有一点起码的担当,把应对美国国内疫情、挽救人民生命放在首位,摒弃政治私利高于人民生命的错误做法,不要再胡言乱语、欺骗世人了。”赵立坚说。

北京连续8天新增确诊病例 保持在较低的个位数水平

记者从6日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,5日,北京新增报告本地新冠肺炎确诊病例1例,无症状感染者1例,无新增疑似病例,治愈出院病例1例。北京已连续8天新增报告本地确诊病例数保持在较低的个位数水平,治愈出院病例数持续增加。

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,5日确诊的1例病例情况为:女,50岁,现住址为丰台区花乡天骄俊园,为果蔬便民连锁店促销员。6月13日起居家隔离,6月19日被确定为确诊病例的密切接触

者,由专车转运至集中隔离点进行集中医学观察,7月4日进行核酸检测,结果为阳性,由120救护车转运至丰台中西医结合医院就诊,7月5日确诊,临床分型为普通型。

庞星火表示,北京连续8天确诊病例保持在较低的个位数水平,但疫情传播风险尚在。广大市民要坚持做好个人防护和环境清洁消毒,保持安全的社交距离,见面不握手,尽量不碰触公共设施和物品;出现身体不适全程戴好口罩及时规范就医,杜绝松懈、侥幸心理。据新华社

民航局发出首份外航“熔断指令”

根据《民航局关于调整国际客运航班的通知》,6日民航局再次发布通知,决定即日起,暂停孟加拉优速航空公司孟加拉国达卡至广州 BS325 航班运行1周。这是民航局发布的第三份“熔断指令”,也是对外国航空公司的首份“熔断指令”。

6月28日,孟加拉优速航空公司孟加拉国达卡至广州

BS325 航班上,5名旅客新冠病毒核酸检测呈阳性,触发航班熔断条件。

根据此前发布的《民航局关于调整国际客运航班的通知》有关规定,民航局决定对孟加拉优速航空公司实施航班熔断措施,并要求熔断的航班量不得用于其他航线。据新华社